



新郑全面推进新型农村社区建设

本报讯(记者 高凯 赵聪聪 刘栓阳)3月22日,记者跟随新郑市“统筹城乡发展、加快新型农村社区建设”观摩团先后走进薛店镇常刘、大吴庄和郭店镇小杨庄等地,深切感受到新郑城乡发展的勃勃生机:一张张设施完善、功能齐全的新型农村住宅社区规划图;一处处脚手架林立、工人忙碌的社区建设工地;一个个楼房成群、环境优美、已建成社区……无不给人一种全新的感受。

在薛店镇常刘中心社区,该村党支部书记常建伟讲起了村里的发展现状:常刘中心社区充分利用离镇中心仅1.5公里的优势,以产业发展为突破口,引导村民大力发展三产服务业。村民们也瞄准商机,有的开了酒店和超市,有的组建了建筑队参与建设。2009年,全村年人均收入突破了8000元。

常刘中心社区仅仅是新郑新型农村

社区建设的一个“缩影”。在建设新型农村社区中,新郑坚持规划引领抓试点。今年春节前,新郑《城乡总体规划》和《中心城区新区规划》得到省政府批复。在此基础上,该市结合“一个中心、三大板块”的发展布局,针对农村实际,科学编制了村镇体系规划,将现有309个行政村整合为146个行政村,其中包括33个城乡新型农村社区,对全市所有行政村进行规划。并按照“典型带动、试点先行”的原则,确定了三个“统筹城乡发展试验区”(三大板块核心区)、三个“城乡新型农村社区建设试点单位”(中心城区新区、薛店镇、辛店镇),积极探索、以点带面,逐步实现“生产现代化、居住社区化、生活城市化”的目标。

当前,新郑紧紧把握政策导向,在土地方面,牢固树立“项目建设富财政、土地经营活财政”的理念,按照“增量适度、存

量盘活、总量管住、集约高效”的原则,做好土地的合理利用。在资金方面,按照“政府主导、市场运作”的原则,充分发挥各级财政支农资金“四两拨千斤”的杠杆作用,积极探索组建市级政策性农业农村投资公司,通过培育村镇银行、贷款担保、委托贷款、直接投资等形式,引导信贷资金和社会资金投入农村发展。在民生方面,做到“五优先、两重奖”,即优先安排进入社区的富余劳动力就业、优先安排基础设施建设和、优先扶持产业发展、优先享受市民待遇、优先安排贴息贷款;重奖新型农村社区建设中贡献突出的乡村干部;重奖起模范带头作用的市民群众。

新郑市为确保新型农村社区建设顺利推进,成立了城乡新型农村社区建设指挥部,层层建立领导体系、责任体系、工作体系。对全市确定的4个中心村和两个新型农村社区的续建、两个综合整治村的改

造、1个移民村的搬迁,由四大班子主要领导和分管新农村建设的领导每人分包联系一个,定目标、定责任。同时,组织300多家单位、300多家企业与309个行政村和居委会开展“单位结对帮扶、企业(高等院校)参与共建新农村、新家园”活动形成城乡“互为资源、互相服务、互补互促”的联动发展机制。此外,新郑还成立了专门督察组,定期不定期到乡村进行检查督促,重点加强对工作进度和质量的跟踪检查,及时发现并解决新农村建设中存在的问题。

目前,新郑市薛店镇薛集村70座新型住宅已经全部建成,相配套的文化大院、水厂等公共服务设施已经投入使用;大吴庄村首期270户已经全部建成,已搬入160户;常刘村首期200户楼房近期将封顶;两个南水北调移民安置点工作进展顺利;其他类型的村庄建设也在有序推进。



上级关注

中国经济社会论坛与会者参观好想你

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 薛冬)近日,“2010年中国经济社会论坛”与会者来到新郑,参观视察好想你枣业有限公司,全国政协外事委员会主

任、中国经济社会理事会副秘书长赵启正对该企业解决大量农村富余劳动力的做法给予充分肯定,鼓励企业继续稳步发展,再创佳绩。

深圳宝安区考察团莅临新郑参观考察

本报讯(记者 孙瑞)近日,深圳市委常委、副市长陈迎春、宝安区委书记周林祥带领深圳市宝安区考

察团,在河南省、郑州市领导叶青纯、王璋等的陪同下,到新郑黄帝故里景区参观考察。

新郑市领导调研工业经济运行情况

本报讯(记者 赵聪聪 刘冬)3月27日,新郑市领导吴忠华、关民安一行先后到河南德瑞、建华管桩、格德格瑞粮食机械、郑煤集团精煤选煤厂等企业进行调研,了解工业项目运行

商、招引项目。按照新型工业化的要求,在现有煤炭、纺织等产业链上大力开展补链招商,着力招引一批科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的好项目,全力引进一批财源型、税源型项目。要借助拜祖大典契机,着力抓好以商招商、以情招商,发挥企业招商引资的主体作用,充分调动企业参与招商引资的积极性,利用企业自身优势开展招商引资,力求在项目引进上取得新突破。四要以优化营商环境为手段,服务企业、提高效率。要大力推行“百名领导干部联系百家工业企业、协调百项重点工程、新招百个投资5000万元以上企业或项目”的工作机制,继续扎实开展“进企业、访企情、解企难、增企效”的企业服务年活动及环境综合整治月活动,依法依规政策打击处理强装强卸、强买强卖、行政不作为、行政乱作为等行为,为企业发展营造宽松优良环境,促进我市经济又好又快发展。



薛店镇常刘村社会主义新农村社区规划方案鸟瞰图

薛店镇常刘村社会主义新农村社区建设工地。
本报记者 刘栓阳 摄



省林业厅领导调研造林绿化

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 建新)近日,省林业厅副巡视员谢晓涛一行到新郑具茨山、八千乡调研指导该市造林绿化工作。省林业厅领导对新郑造林

绿化工作取得的成绩表示满意,认为该市势头足、速度快、势头好,希望继续高度重视,积极行动,再接再厉,做好省林业生态市创建工作。

新郑市召开组织宣传统战工作会

本报讯(记者 孙瑞 陈杨)近日,新郑市召开组织、宣传、统战工作会议。吴忠华、王广国、刘仲利、高林华、陈莉、李书良等该市四大班子领导参加会议。

该市委书记吴忠华围绕“大兴学习之风、调研之风、创新之风、实干之风、廉洁之风”,集中部署了新一年的党建工作。市委常务副书记刘仲利主持会议。

会议指出,要以学习之风抓党建,在提升能力素质上下工夫。大力实施干部轮训培训,全面提升各级领导干部的依法执政能力、服务发展能力和拒腐防变能力。以调研之风抓党建,在推动中心工作上下功夫。围绕事关新郑长远发展的重大问题、全市中心工作、重点工作、群众关心的热点难点问题开展调查研究,集思广益,寻找对策,为推动创业发

展多出思路、出好思路、出新思路。以创新之风抓党建,在拓展工作领域上求突破。要创新载体,创新方式,创新机制,创新思路,不断拓展领域,激发发展活力,增强创业合力。以实干之风抓党建,在推动工作落实上见成效。准确把握党务工作在全市改革发展、社会稳定中的地位和作用,找准推动改革开放的结合点、服务科学发展的切入点,促进社会和谐发展的着力点,用推动改革开放的程度体现党务工作的力度,用服务科学发展的质量衡量党务工作的水平,用促进社会和谐的实际效果来检验党务工作的实效。以廉洁之风抓党建,在弘扬新风正气上树形象。全市各级党务部门和党务工作者要认真组织学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,认真对照检查,认真遵照执行,努力把新郑党建工作提高到一个新水平,为推动全民创业、跨越发展作出新的更大贡献。

河南六盛钢材交易中心落户新郑

本报讯(记者 高凯 孙瑞 通讯员 薛冬)3月27日,又一家大型企业——河南六盛钢材交易中心,落户新郑孟庄镇。河南省民营经济维权促进会会长李学斌、郑州市人大常委会副主任王平及新郑领导吴忠华、王广国、高林华、马国亮等参加了河南六盛钢材交易中心的开业庆典及招商洽谈会。

河南六盛钢材交易中心是郑州市2010年钢材物流重点工程项目,它的定位是建立一个信息化、智能化、面向全国的钢铁物流园区。企业拥有土地独立产权50年,它的建立将彻底结束郑州市广大经营钢材商户没有固定场所的历史,有力推动郑州市钢材市场和当地经济的发展。

深化平安创建 构建和谐新郑

新郑市召开平安建设暨拜祖大典安全保卫工作动员大会

本报讯(记者 孙瑞 陈杨)近日,新郑市召开平安建设暨拜祖大典安全保卫工作动员大会。新郑市委书记吴忠华就平安建设和拜祖大典安全保卫工作重要讲话,市长王广国主持会议,刘仲利、高林华、陈莉、李书良等新郑市四大班子领导及相关部门负责人参加了会议。

会议指出,过去一年,新郑通过坚持不懈地开展平安创建活动,一举摘取了全国平安建设先进县市的桂冠,受到了中组部、中央政法委、综治委和省委、省政府的嘉奖。全市上下要再接再厉,

进一步健全矛盾纠纷排查调处工作机制、经常性的“严打”工作机制、社会治安防控工作机制、安全生产监管工作机制和突发事件应急处置工作机制,确保政治安全、治安安全、生产安全、社会安全、公共安全和舆情安全。要满怀真情地倾听民意,增强人民群众的认同感;满腔热情地调解民事,增强人民群众的归属感;充满温情地改善民生,增强人民群众的安全感,着力建设平安乡村、平安街道、平安企业、平安社区、平安校园,增强人民群众的安全感。

喜迎拜祖大典 共建精神家园

满怀豪情迎大典 我为大典作贡献

本报记者 孙丽萍 高凯 白云 李伟栋 孙秀春

庚寅年黄帝故里拜祖大典正向我们走来,再有半个月,八方宾朋将齐聚黄帝故里新郑寻根拜祖。作为“东道主”的新郑,各行各业以实际行动参与大典、支持大典、奉献大典。

餐饮服务——提供最贴心的服务

虽说距拜祖大典的举办还有一段时间,但是新郑所有的餐饮服务店都“不打无准备的仗”,采取了多项措施为前来拜祖的游人提供最贴心的服务。在餐饮服务方面,商家各自拿出看家本领,推出川菜、粤菜等精品佳肴,符合不同口味的需求;在住宿方面,以“干净、整洁、舒适”的理念,让客人们有家的感觉;在安全卫生方面,也是精心的准备,除每天的按时清扫之外,还会对每个房间进行消毒处理,而且每个客房以及大厅都配备消毒柜以及消毒液,以供客人使用,同时在每个楼梯口、

房间、餐厅都设有消防栓和安全通道。

沿街门店商户——让家乡走向世界

沿街商户涉及各行各业,他们都在不同领域为自己的家乡作着贡献。新郑市新建路一商户负责人韩桂珍告诉记者:“拜祖大典即将来临,我们个体经营户都会落实好‘门前五包’责任制,包绿化美化、包卫生整洁、包无乱停放、包无乱贴画、包无店外经营。”消水路一家大枣经营店负责人高建军乐呵呵地告诉记者:“庚寅年的拜祖大典就要来临了,我们会加强经营管理,提高店员的整体素质,注意礼貌待客,提供优质服务,让新郑的大枣再火一把,也让家乡走出河南,走向世界。”

出租车司机——当好导游

为了大典,该市的出租车司机也忙得不亦乐乎:忙着粘贴迎拜祖和欢迎游客的标语,忙着学习黄帝文化,忙着学习英语口语……

师彩萍是一名出租车司机,提及家乡

能举办这么重大的盛典,很是骄傲地告诉记者:“每年这时候都很激动,因为随着拜祖大典的影响力不断扩大,越来越多的外地游客将汇聚新郑,我们可以给四海宾朋讲解一下黄帝文化和新郑特色,有外国游客的时候,我们可以做个简单的交流,让国外友人感受新郑人民的热情,这时我们不仅仅是出租车司机,也是导游。”

清洁工——城市的美容师

“宁可一人脏,换来城市洁。”这是清扫马路的清洁工赵彩珍说的话,“拜祖大典举行就在眼前,为给新郑营造一道亮丽风景线,我们辛苦点没什么关系……”早晨四五点出门,就能看见清洁工忙碌清扫街道、修剪树枝的身影,他们已经开始了一天的劳动,让这个城市没有“漏网之灰”,做好“城市的美容师”,为市容市貌的整洁作贡献。

居委会干部——高标准严要求治理环境

环境综合整治动员大会一开完,新郑

市北街居委会的工作人员刘付喜便成了大忙人,“其实,大家对环境整治工作还是非常支持的。对于那些乱摆乱放、占道经营的,只要一提醒,他们马上就能改正。”刘付喜对记者说,“另外,我们的管理区域小饭店很多,而且还有钢材市场、建材市场,生活垃圾很多,有时候清理垃圾要加班加点。这时候,商户们又是送水又是递毛巾的,还有的二话不说就加入了清理垃圾队伍中。”

在黄帝故里西边的黄水路上,刘付喜指着两边的门面房对记者说:“这些都要重新刷白,这条路的西段是新郑市博物馆,很多游客参观完黄帝故里大都会去博物馆转一转。所以我们要以最高的标准来要求自己。”

